



DIRECȚIA DE COMUNICARE ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL  
Serviciul Relații cu Publicul și Mass-Media

25 iunie 2015

**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ  
ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI  
în intervalul 24.06.2015, ora 08.00 - 25.06.2015, ora 08.00**

**I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ**

**1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 25.06.2015, ora 06.00**

**RĂURI:**

Debitele au fost în general în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Bârzava, Caraș, Nera, Cerna, Bârlad, bazinul mijlociu al Oltului și cele din Dobrogea unde au fost staționare.

Creșteri ușoare de debite datorită precipitațiilor căzute în interval și propagării s-au înregistrat pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Lăpuș, Someșul Mare, bazinele superioare și mijlocii ale Crasnei, Barcăului, Crișurilor și Arieșului și bazinele superioare ale Târnavei Mici și Oltului.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-80% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe cursurile superioare ale Teleormanului, Dâmbovcicului și pe unele râuri din Dobrogea și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe Tur, Lăpuș, Crasna, Moravița, Bârlad, Jijia și unii afluenți ai Crișurilor și Oltului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi în general în creștere ușoară datorită precipitațiilor prognozate și propagării exceptând râurile din bazinele hidrografice Siret și Prut unde vor fi staționare.

Sunt posibile scurgeri pe versanți, torenți, pâraie și creșteri rapide de debite și niveluri pe unele râuri din zonele de deal și munte, cu o probabilitate mai mare în centrul și sudul țării, datorită precipitațiilor sub formă de aversă prognozate, izolat mai însemnate cantitativ.

**DUNĂRE:**

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 24.06 - 25.06.2015 a fost staționar, având valoarea de 4500 m<sup>3</sup>/s, sub media multianuală a lunii iunie (6400 m<sup>3</sup>/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere la Gruia și pe sectorul Giurgiu - Galați, în creștere ușoară pe sectorul Bechet - Tr.Măgurele și relativ staționare la Calafat, Zimnicea și pe sectorul Isaccea-Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (4400m<sup>3</sup>/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scadere pe sectoarele Gruia - Calafat și Oltenița - Tulcea și în creștere pe sectorul Bechet - Giurgiu.

**2. Situația meteorologică în intervalul 24.06.2015, ora 08.00 - 25.06.2015, ora 06.00**

În țară, în regiunile vestice și nord-vestice vremea a fost închisă, a devenit rece pentru această dată, abaterea față de mediile climatologice fiind de până la 12 grade și temporar a plouat. În restul teritoriului valorile termice s-au situat în jurul celor normale pentru această perioadă. Cerul a fost mai mult senin în jumătatea sudică a Moldovei, Dobrogea și Bărăgan, dar

## MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

a prezentat înnorări temporar accentuate, îndeosebi spre seară și noaptea, în celelalte regiuni. Au fost ploi, mai ales sub formă de aversă, însoțite trecător de descărcări electrice în Transilvania, local în Oltenia și izolat în Moldova. Cantitățile de apă au depășit punctiform 15 l/mp în sud-vestul Transilvaniei unde s-au înregistrat până la 30 l/mp (stația hidro Brăduț, județul Covasna), în Crișana, unde la stația meteo Șiria, județul Arad și în nordul Moldovei unde s-au acumulat până la 16 l/mp (stația hidro Vlădioara, județul Suceava). Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări, mai ales asociate averselor, pe arii restrânse în sudul, estul și centrul țării. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 13 grade la Șiria și 31 de grade la Brăila, Cernavodă, Hârșova, Medgidia, București - Filaret, București - Afumați, Fundulea, Alexandria, Vaslui și Bacău. La ora 06 temperatura aerului avea valori cuprinse între 10 grade la Șiria și Dumbrăvița de Codru și 21 de grade la Gura Portiței.

*Observații: În intervalul de diagnoză SRPV Sibiu, a emis 3 atenționări cod galben, de fenomene meteorologice periculoase imediate, care au vizat instabilitatea atmosferică.*

La București, vremea s-a menținut frumoasă, iar procesul de încălzire a vremii a continuat. Cerul a fost mai mult senin până la miezul nopții, apoi s-a înnorat treptat. Vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă, apropiată de media climatologică specifică perioadei, a fost de 30 de grade la stația meteo Băneasa și de 31 de grade la Afumați și la Filaret. La ora 06 se înregistrau 16 grade la stația meteo Băneasa și 17 grade la Afumați și la Filaret.

### **3. Prognoza meteorologică în intervalul 25.06.2015, ora 08.00 - 26.06.2015, ora 08.00**

**În țară, vremea va fi în general instabilă și răcoroasă în cea mai mare parte a țării, chiar rece în nord-vest și centru. Cerul va fi mai mult noros în jumătatea de nord a țării, unde pe arii relativ extinse vor fi averse și trecător descărcări electrice. În restul teritoriului, în special pe parcursul zilei, vor fi înnorări temporar accentuate și local vor cădea averse, însoțite de fenomene electrice. Cantitățile de apă vor depăși local 15 l/mp și izolat, cu precădere în Transilvania, în zona Carpaților Orientali și Meridionali, dar și în Subcarpații Muntenie 35...40 l/mp. Vântul va avea intensificări în regiunile estice, sudice și sud-vestice, precum și la munte, dar trecător și în timpul averselor. Temperaturile maxime, în scădere față de ziua precedentă, vor fi cuprinse între 15 grade în Maramureș și 29 de grade în Dobrogea, iar cele minime se vor încadra între 9 și 19 grade.**

La București, vremea va fi în general instabilă și se va răci față de ziua precedentă, devenind răcoroasă pentru această dată. Mai ales pe parcursul zilei, vor fi înnorări temporar accentuate și se vor semnala averse, însoțite trecător de descărcări electrice. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări în timpul averselor. Temperatura maximă va fi de 23...24 de grade, iar cea minimă de 13...14 grade.

## **II. CALITATEA APELOR**

### **1.1. Pe fluviul Dunărea**

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

### **Pe râurile interioare**

**GNM CJ Brașov** revine cu informații suplimentare despre poluarea accidentală de pe pârâul Teliu (jud Brașov), din data de 23.06.2015, ora 23.00. S-a constatat mortalitate piscicolă, de 0,5 kg, cauza fiind deversarea accidentală de ape fecaloid-menajere și dejecții animaliere porcine, de la o persoană fizică. SGA Brasov a prelevat probe de apă și pești. Se va reveni cu informații suplimentare.

### **1.3. Pe Marea Neagră**

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

## **III. CALITATEA MEDIULUI**

# MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

## 1. În domeniul aerului

**Agencia Națională pentru Protecția Mediului** informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 23.06.2015, în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO<sub>2</sub> (dioxid de azot), SO<sub>2</sub> (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O<sub>3</sub> (ozon) și ale valorii limită zilnice (50 µg/mc) pentru PM<sub>10</sub> (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni).

## 2. În domeniul solului și vegetației

**APM Argeș** informează despre următoarele 3 poluări ale solului:

- din data de 24.06.2015, ora 12.00, pe o suprafață de 300 mp fâneață, cu 440 litri apă sărată de zăcământ și 200 l țigăi în zona Dinculești, jud Argeș, ca urmare a coroziunii unei conducte de colectare țigăi, a OMV Petrom, zona de producție III Muntenia V, sector 10, Poiana Lacului. S-a oprit pomparea în conducta avariata, s-a izolat zona, s-a remediat conducta, se va curăța terenul afectat;

- din data de 24.06.2015, ora 08.00, pe o suprafață de 6 mp drum tarla de teren agricol, cu 30 litri apă sărată de zăcământ, zona Samara-Cocu, com Cocu, jud Argeș, ca urmare a coroziunii unei conducte pompare apă sărată, a OMV Petrom, zona de producție III Muntenia V, sector 10, Poiana Lacului. S-a oprit pomparea în conducta avariata, s-a izolat zona, s-a remediat conducta, se va curăța terenul afectat;

- din data de 23.06.2015, ora 21.30, ca urmare a activității OMV Petrom, zona de producție III Muntenia V, Sector 10 Poiana Lacului, com Cocu, jud Argeș, fiind afectat: 5 mp drum public, șanț DJ 703 A, cu 40 litri de apă sărată de zăcământ. Se va remedia conducta, se va curăța zona afectată.

## 3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menționat și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

## 4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.